

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG:
 BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI UTCA 6. SZ.
 KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÖNK VISSZA.
 CSAK BÉRMENYES LEVELEKET FOGADUNK EL.
 ELŐFIZETÉSI DÍJ:
 Vidékre postán v. helyben hához fordva.
 Egy évre 30 ft. | Egy negyedévre . . . 5 ft.
 Egy félévre 15 ft. | Egy hónapra 1 ft 80 kr.
 Kiszámlázás a hóra Németországban 9 ft 30 kr.
 Francia, Orosz, Görög, Spanyolországban, Romániában és Szerbiában, valamint az oroszországi magyar és román szászokhoz tartozók, negyedévre 9 ft 20 kr.
 Egy szám ára helyben 3 kr., vidéken 7 kr.

KIADÓ-HIVATAL:
 BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI UTCA 6. SZ.
 HIRDETÉSEK ÉS NYILTÉRTEP
 VALÓ ÉRTÉKELÉSEK FÉLÉVRE ÉS KIADÓ-HIVATAL
 Hirdetéseket felvenni a hirdetés:
 * Pályázatoknak: Stern Mária ház-
 detes újság, I. Wollzeile Nr. 22.
 Oppel A. I. Stübengasse Nr. 2.
 Mosek Rudolf, I. Schenkerstr. Nr. 22.
 Hasenauer és Vögler, I. Wallischgasse Nr. 10.
 Daube G. L. 42 Tára, I. Wollzeile Nr. 14.
 Duke Wita, I. Riesenstr. Nr. 12.
 Schalk Henck, I. Wollzeile Nr. 14.
 Herold Albin, I. Wollzeile Nr. 20.
 Frankforten a/M. Daube G. L. 42 Tára.
 Frankfurt a/M. 40, r. Notre-Dame-d-Viel.
 Agence Havas (place de la Bourse).

Visszapillantás.

Az országgyűlés bevégzett ismét egy egész ciklust a felettérvisszapillantani működésének részleteire.

Ha csak az általános számokból akarunk itélni, alig van derekabb egy parlament, mint a miénk.

Nem kevesebb, mint 41 törvényjavaslat került a ház asztalára, s ebből elintéztet nyert 35. Interpelláció intézettek a kormányhoz 57, s válasz adott ezekre 46. Indítvány és határozati javaslat (a módosítványokon kívül) tétel 44, s ugyanannyi el lett intézve. Miniszteri és egyéb előterjesztés benyújtott 44, letárgyalott 30. Kérvények magánosok és hatóságok részéről bemutatott 313, s nem kevesebb, mint 295-ben hozott határozat. S ha hozzá vesszük még azt, hogy egyes törvényjavaslatok — minők például az állami költségvetésről vagy az általános vámtarifáról szóló — több száz paragrafust foglalnak magokban, s ugyanígy határozatot kellett hozni, az elnök részéről ugyanannyi enuncziálni: — akkor bátran elmondhatjuk, hogy a képviselőház ugyancsak teljes erővel dolgozott.

Csak azt ne kérje azután senki, hogy minők voltak ezek az intézkedések és határozatok. Mert erre nézve csak egyetlen egy feleletünk lehet: reá mutatni a közvéleményre.

Ez a közvélemény a legnagyobb apathiával viseltetik az országgyűlés működése iránt. Bezárják annak kapuit, minékutána meghozott néhány ezer határozatot, s nem törődik vele senki, hogy hoz-e még több határozatot, kétszer annyit, vagy háromszor annyit. Az ország alig hogy tudomást vesz róla, hogy a Sándor-utcai ház kapui be lettek zárva, s legfőképpen néhány hazakereszt s beszámoló beszédet tartó képviselő hozza azt újból emlékeztetbe. Még az oly események is, minők például a Janszky-affaire, mozgalomba hozzák a társadalmat; jele, hogy az nem tempult el a nemzetet érdeklő kérdések iránt. De a képviselőházban letárgyalva nagyhorderejű javaslatok, melyek alapszabály módosítják eddigi legnevezetesebb intézményeinket — minők például a népfőlkész szervezése — hidegen hagyják a publikumot.

E tünet nagyon nevezetes, s magának a képviselőháznak működésében megtaláljuk ennek magyarázatot.

A képviselőház több ezer határozatot hozott. Ebből nem lehet fizet kimutatni olyat, a melynél egy ellenzéki képviselőnek a javaslata lett volna elfogadva; ez a néhány kivétel is lényegtelen természetű.

Már most tegyük fel, hogy a kormányt támogató többség csupa bölcsekből áll, a

kik a maguk számára privilegizáltak és lefogaltak minden tudományt és okosságot. Csupa merő lángelmék. Még akkor is, ha ez így áll, lehet-e feltételezni, hogy mindig ők találták el az igaz és helyes utat, hogy az ő nézeteik volt mindig a jó? Ezt feltételezni merő abszurdum. Ha az ellenzék a legközségebb elméjű emberek ülnek is, még akkor is sokszor kell, hogy eltaláljat legyen a helyes utat, a helyes módot, melyet követni kell. És szavuk mégis figyelembe soha se vétettek.

De sokkal más a perspektíva, ha úgy itéljük meg az embereket, mint a minők, ha figyelembe vesszük, hogy a két ellenzék pádsoraiban az ország legnevezetesebb kapacitásai foglalnak helyet, kik a társadalmi állapot és pozícióit vitáik ki maguknak, kik előtt tisztelettel hajlik meg az ország. Ezek a férfiak megtették minden lehetőt, hogy nézetüket érvényre juttassák. Szónoklatuk erejével szemben merően hallgató a többség. Erveik ellen meg sem próbált érvelni állani elő, de az eredmény még mindig azonos volt: a leszavaztatás. Akar nagy politikai kérdésekről volt szó, akár kicsinyekről, akár bizalmi kérdés forogt szőnyegen, akár nem, akár pártérdék dolgát igy, akár egészen közömbös volt a kiválgató képviselőnek nem volt soha se igaza. Nem az döntött, hogy ki mondotta a leghelyesebbet, hanem mindig az, hogy melyik pártköz tartozott az, a ki valamit javasolt.

A párt-uralom és klik-szellem soha olyan szűkreblőnek nem bizonyult, mint épen a lefolyt esztendő alatt. Eltűnt még lehetősége is, vagy legalább valószínűsége annak, hogy bármi közérdekű határozat hozassék a képviselőházban. A többség csak ehojta le a kormányt. Egy közeg, félig-meddig felesleges, mely rámondja a kormány proposícióira az igent. Rámondja, gondolkodás nélkül, lelkiismereti furdulás nélkül, habozás nélkül, feltétlenül.

Erdeklődhet-e ilyen parlament iránt a közszellem?

Nem-e természetes, ha nem bánja senki, hogy mi történik a parlamentben?

Budapest, június 28.

A kongrua-ügyben a Budapesti idetz főpáncz szombaton Simor hercegrápmás elnökele alatt újból értekezletet tartottak. Simor János hercegrápmás pénteken este 8 órákor a házai szendélyjával, tükára és udvari papjai kíséretében érkezett székelyvárról Budapestre. Szombaton délelőtt 10 órákor elnököl a kongrua-ügyben tartott főpáncz tanácskozáson, mely igen rövid volt s a melynek eredményéről a vállás- és közoktatásügyi miniszteriumot nyomban értesítettek. A tanácskozáson, melyen a kongrua-bizottság által előadott elaborátum került ad referendum szövegére, 12 Budapestben idetz főpáncz részt vett. A hercegrápmás már szombaton idetz visszautazott Esztergomba.

A Magas-Tátra.

(A magyarországi Kárpátgyűlésről most megjelent évkönyvből.)

Ismeretes, hogy a Kárpátok hegységrendszere nyugaton, a Duna baloldali a Dévényi-fokkal veszi kezdetét, nagy körvet írva le. Magyarországot körülvevő s délkeleten Orsovánál végződik, itt a Duna balpartját másodszor érintve. A magyarországi határvonal a Hegyésznek mintegy a főgerinczen húzódik tova. Készakarva mondom: mintegy, mert csak itt-ott vonul az országhatár a hegység gerinczen s ilyenkor is ama hegyhat csak a legritkább esetekben a Kárpátok főgerincze, Sőt ilyen a szó szoros értelmében nem is létezik. Természetesen meg kévébbé lehet szó arról, hogy azon az átmeneti területeken jelzett gerincze a hegység alkotására s tagozódására befolyással volna. Sőt inkább a Kárpátok egész rendszere csupa egyes csoportokból és többnyire egydalán lánczokból áll, melyek sem geológailag, sem technikailag, hanem épen csak térbelleg véve képeznek egy összefüggő egészet. Az egész láncz uralgó tag: a Központi-Kárpátok hegységje, mely nyugatkeleti irányban húzódik és kesély szélesség mellett a fenn 36° 48'-től a keleti hosszúság 38° 6'-ig terjed. Vízrajzilag a Központi-Kárpátok nyugaton az Arva folyócskától, a Vág egyik mellékágitól, délen a nyugatra folyó Vág és a keletré kanyarodó Poprád, keleten a Belápatok vagy Heviz, a Poprád egyik mellékágitól és északon a Dunajecz által határolt. Az utóbbinak vize — de már a hegységen kívül — ismét a Poprádnak tart. Csorba vasuti állomás a legmagasabb s a Központi-Kárpátokhoz legközelebb fekvő pont a Kassa-oderbergi vonalon, épen a Keleti- és Fekete-tenger közti vízválasztóan esik; megjegyzendő azonban, hogy a Központi-Kárpátok főgerincze csak helyenkint képezi a vízválasztót. Ha a csorbai állomástól a hegység főirányára merőleges vonalat húzunk, ez jelzi a vízválasztót, melytől keletre a vizek a Veszulubán, nyugatra pedig a Dunába ömlenek. Az egész Központi-Kárpátok magas gerincze az Arva folyócskától számítva meglehetősen egyenesletes magasságban a Tycha-völgyig a déli és a Szuha-völgyig az északi lejtőn húzódik, melyeknek völgyterengelye egyenesbe esik. A két völgy a Központi-Kárpátokat nyugati és keleti csoportra osztja. A nyugati csoport Arvának déli és Liptómegegyeszi részét foglalja el és (Kolbenberg szerint) legmegelőbbben Arva-leptői hegységnek nevezetik. A Központi-Kárpátok keleti csoportja nevezetik immár Magas-Tátrának. Nyugati ágai átnyulnak Liptómegegyesbe; a főmegegyes a Szepesség, azaz Szepesmegegyes nyugati részében fekszik. Magyar földről azonban a Magas-Tátra ágait csak Galicziában és az ily földrajzilag magyar és galicziák M-Tátrára osztják, noha a kettő földrajzilag összefüggő egészet képez. A Magas-Tátrának főgerincze nyugat-keletnek tart, csakhogy nem képez egyenes, hanem egy délnék kanyarodó ívet. A hegység átkelőit és határos szemléseinek egyik legkedvezőbb pontja Poprád, szépsi városa,

A Bacquehem marquis osztrák kereskedelmi miniszter *kénevező császári kérésatoló* szövege, a hogy azok a Wiener Zeitungban megjelentek, így hangzik:

Kedves Taaffe gróf! Az Ön előterjesztésére Bacquehem Olivér marquis sziliázai tartományi elnököt kinevezem kereskedelmi miniszteremé. Bécs, 1886. jun. 26. Ferencz József, s. k. Taaffe, s. k.

Kedves Bacquehem marquis! kinevezem Ön kereskedelmi miniszteremé. Bécs, 1886. jun. 26. Ferencz József, s. k. Taaffe s. k.

A kérésatoló alkotmányjogi korrektsége ellen semmi észre sem lehet kifogásunk. Míg az osztrák császár nevezik ki miniszter, az kikéretlenül nem lehet más, mint osztrák miniszter. A feltűnő a dolgaiban csak az, hogy a magyar király gondolkodása e tekintetben nem egyezik meg az osztrák császárával. A magyar miniszterek kinevezése mindig így hangzik: «Kinevezem ön magyar miniszteremé», ép úgy, mint a hogy Ausztriában szükségesnek tartják megkülönböztetni, hogy ez az a helytartó vagy tartományi főnök Sziliázia vagy Csehországba nevezetük-e ki. Epen azért, mert igen komoly félreértés adhat alkalmat, ideje volna már felhagynunk azzal a szokással, hogy nekünk magyar miniszteriumaink vannak, mintha Magyarországon egyéb miniszterium is lehetne, mint magyar. A magyarságnak ez a fölszemes és megalázó emlegetése erősen emlékeztet a látóitai bölcsekre, kik a tornyukra kiíraták, hogy «épült helyben». S a dolog nem oly jelentéktelen, mint talán első pillanában látszik, ha meggondoljuk azt, hogy a mi a mi miniszterünk kinevezésénél *eszközösen* kinevezik, hogy magyar kereskedelmi miniszter, magyar külkereskedelmi miniszter, addig az osztrák miniszterek kinevezésénél az osztrák jelző *eszközösen* elmarad. A magyar jelzőben itt kicsinyítés van ugy tetszik, ez, mintha ily hangzék, csak magyar, csak tartományi, provinciális miniszter.

Tul és innen.

Taaffe gróf új kereskedelmi minisztert fogott Bacquehem örgről, eddigi sziliázai helytartó személyében. Az osztrák miniszterelnök lát nem fogat ki a neki való miniszterekből, bár sokat kopognak is el közülök és néha egész kétségbeesett vállalkozásnak látszik is pótlásuk. Hogy milyen az új miniszternek politikai állása, elve és meggyőződése, azt persze senki sem tudja. Taaffe grófnak utóbbi időben gondja van reá, hogy az új miniszter politikai szüzességgel lépjenek kabinetébe, pártviszonyok gyanújától mentesek legyenek. A fehér szín minden szín vegyülék, tanítja az optika «és az osztrák miniszterium ugy tartotta fenn politikai ártatlanságát, hogy tagjainak vegyülése által a legteljesebb szüzességet idézte elő. E törekvésében Taaffe gróf most annyira haladt, hogy már eleve is a politikai jelentőség nélkül való szüzletet egyeneséget keresi ki miniszterekül. Csodálatos módon ezen nehéz feltétel dacára is ugy válogatja őket össze, hogy tehetségeikkel és fellépésükkel várakozást is keltsenek.

Lehet-e ily kormányzónyi oly országban, ha a pártok tusája teljesen elmeresedett, a nemzetiségi és társadalmi érdekek nagy ellentétei folytonos válságokkal fenyegetik az államot? Ugy látszik, Ausztriában ez csak

theoretikus kérdés. A Taaffe-kabinet egyes tagjai rendszerint nem soká állják a veszedelmes tüzpróbát, de a kabinet egésze meg lehetős kényelemmel tud berendezkedni helyzetének «örökös dilemmái» között, és bajos volna ma a Taaffe-aera hanyatlását jósolni. Mondják ugyan, hogy a miniszterium viszonya a parlamenti többséghez nagyon megromlott a mult télészakban és Taaffe grófnak jövő viharokra kell elkészülvén lennie. De az új kereskedelmi miniszter kinevezése bizonyítja, hogy Taaffe gróf bizottsággal hisz eddig utján haladhatni és a zugulódó majoritásnak az örök hűség zálogát most sem akarja megadni. Kétségtelen, ha a Taaffe-miniszterium állása meggyengült is a parlamentben, annál erősebbé vált föléle. És Taaffe grófnak nézve ez a födolog. Tudja ő, hogy az osztrák alkotmányosság circulus vitiosusában a parlamenti majoritásnak nagyobb szüksége van reá, mint ő neki az osztrák majoritására. A többség urai nagyon megszokták már a parlamentáris hatalom konczait, hogyszem könnyű lélekkel tudnának az oppozíció sivatagába visszatérni, és ezeket a konczokat szívesen vásárolják meg némi elvi konczessziókkal is.

De az új, osztrák kereskedelmi miniszter közölről érdekel bennünket magyarokat is, nem-e mi fogjuk megfizetni megszerzendő népszerűségének és megerősödő parlamentáris állásának valódi árát. Jó minisztere lesz ő az osztrák pártoknak, ha saját gyengeségét a mi miniszterünk erején próbálhatja meg. Ő fogja vezetni a további kiegyezési tárgyalásokat a Tisza-kormányval és nagy az aggodalmunk, hogy fényes sikerekre van kilátás. Milyen dicső bajvivás lehet is ez! Ott oly csempészett miniszter, kit senki sem ismer és egyetlen párt sem fogad jó szívet. Itt oly dicső miniszter, kit a parlamenti többség rendíthetetlen bizalommal követ és kitől a közvélemény az ország érdekeit erőlyen védelmet követeli. Már egészen jól indult meg a küzdelem! Az a gyenge, tehetetlen osztrák miniszterium persze vereséget szenvedett az osztrák parlamentben, mely nem fogadta el a nyerspetroleumnak vámját és nincs melegevedve azokkal a gazdag nyerevényekkel, melyeket az osztrák érdekeknek nyújtottunk. Az erős és megintgathatlan magyar miniszterium persze meg dialdalmisan elfogadta a magyar parlamentel az egész vámtarifát, mely a magyar érdekeket oly súlyosan károsítja. És most a további következmény? Az osztrák miniszterium nem tudva beváltani kötelezettségét, semmisségének lealázó tudatában felszólítja a győzelmében büszkélkedő magyar kormányt új tárgyalásra, hogy a magyar érdekek újabb rovására az osztrák önzésnek a kívánt engedelményeket megadjuk. Kinek

is juthatna a győzelem palánja? Mily végtelenül hiás feladat jutott itt Bacquehem örgrófnak és új osztrák kereskedelmi miniszternek? Leke fölemelkedhet nagy ehangyottságában, mint a kis Dávidé, mikor paritryával indult a hatalmas fegyverzetű, óriás termetű Góliát ellen.

A mi hivatalos világnak ugyancsak kérekedhetik a mi parlamentáris viszonyaink fensőbbségével. Mi egész szerényen azt gondoljuk, hogy a kiegyezési tárgyalások folyama alatt nem válnék az ország kárára, ha a mi dicső nagy miniszteriumunkat és szilárd parlamenti többségünket kiscserélhetnők a gyenge, jelentéktelen osztrák miniszterekkel és a meghasonlott háborgó reichsrathi többséggel.

V I D É K.

* **Brassódi sirgönyvek.** Hogy a megye közzgyűlése ma föltette be az irredessébe levő állomásokra. Egyhangul megválasztott: első aljegyzővé Eitel Henrik, második aljegyzővé Wenck Márton, szolgabíróvá Kostend Vilmos, árvászeiki elnöké Jék Frigyes és segédjegyzőbíróvá Szonda János.

* **Berettyó-Ujlaf** orsz. képviselője **Orbán Balázs** — mint nekünk sirgönyvek — tegnap tartotta Aránd, Bors, Szent-János, Kis-Szántód, Boji, Vancsod községekben beszámolóját. Mindenütt banderiumok és kiáltások fogadták s kosokon nagy számu közönség ment elébe. Heszéde mindentűl határlan lelkesedést idézett elő.

* **Hörvát főispánok.** Ő felesége, mint a zágrábi hivatalos lap mai száma jelenti, június hó 25-én két határozásával kinevezte: **Kassanovics** Márkus gopspiesi kerületi főnököt Likamegye, továbbá **Zengg** és **Carlo-pago** városok főispánjává; — **Cudic** János lovag kerületi főnököt Modrus-Fiumemegyé és Buceari város főispánjává; — **Kovácsics** István károlyvárosi alispánt Zágrábmege, továbbá Sziszek, Károlyváros, Petrinja és Kostajnica városok főispánjává; — **Rubido-Zichy** Károly városmegegyei főispánt Varamemgyé és Varasd város főispánjává; — **Budisavljanovic** belovarszagi főispánt Belovar-Körösmegyé, továbbá Belovar, Körös és Kapronca városok és Ivacica város főispánjává; — **Gvozdanic** Károly megye megegyei főispánt Pozsegamegyé és Pozsega és Bród városok főispánjává; — **Pejaevics** Tivadár grófot Verdecemgyé és Eszék város főispánjává; — **Czech** Ervint Szérmemgyé, továbbá Mitrovic, Zimony, Karlova és Pétervárad városok és Ruma városok főispánjává.

* **Nagybörzsöny.** jun. 28. (O. É.) Torontálmegegye törvényhatósága ma **Hertelendy** Gáspár elnöklete alatt az árvíz ügyében rendkívüli közzgyűlést tartott. Az elnök főispán, ug is, mint kormánybiztos, előadta a Temes-Bégaszályozás följelődését, különösen a társulat pénzügyi kalamitását, kimutajta hivatalos adatok alapján, hogy a társulat csak a mult évben jutott ahhoz a pénzhez, mely a társulati védművek teresztűr kiépítéséhez szükséges és egyuttal vége a Béga-csatorna szabályozásának az idő szerinti kivitelezéséig miatt társulat költségvetésére. Ezeknek, valamint az eddig soha nem ismert magas vizek tulajdonjoga az árvízekt. Ezután felolvasták az alispáni előterjesztést, mely eladja az árvízvesztély lefolytatás és az által okozott károkat. A párdányi, módosi, bánlaki és albatári jársókban a károk 200,000 forint megaladnak. A jelentés kiemeli, hogy az árvíz a társulati éreítés szerint mind Temesmegegyéből jött. Temesmegegyében a közérő még a szakadások bekövetkezésekor sem volt a helyszínen, a párdányi járást elvárszított személtályi szakadások betömését a csatornafelügyelőség megaladta, mikor pedig a torontálmegegyei községek azokat elzárták, Temesmegegye alispáni ismét kivágta. Javaslója, hogy ez iránt a helygymiszteriummal a vizsgálat megindítása kéresek. Továbbá indítványba hozza, hogy a Temes- és Béga-csatorna szabályozás egységes

gosabb színi föllokat fedez föl a sötét sziklafalakon odafenn; ama föllok alatt pedig, lenn a völgy fenekén, ezer meg ezer darabokban hever a leeresztett szikladarabok serezeztűr teste.

Ezállt a Tátra völgyének a főgerince alatti része roppant ridegek, komorak, sötétezők. Legsivább közöltök a Menguszfalvi-omladékvölgy. Ugy emléik az ide tévedt turista előt, mintha ama ködbörtötta, régmúlt új tört volta vissza, vagy itt meg el sem tudt volna, midón a növényvilág tarka mezével nem takarta meg el földanyákn szraz csoportjait. Itt-ott azonban, gyakran a völgyek legmagasabb részeiben — föleg, ha egy fölvölgy harántfalára feljutunk — vártalan vitzükör lep meg, melynek sima felszínét egy szel, tiszta gyermekszem csillaga föl-fölcsillan. S valóban a magas-tátrai tömegesen barátságos emberi szemre emlékeztet, — hiszen a tó nem is egyéb a (táj) képen ékeskedő szemmel. Azért a M-Tátra alján lakó német és szláv lakosok nem is hívják e hegyi tavakat másképp, mint «tengerszemeknek». Ezek a M-Tátrára szintén jellemzők. A kisebbeket is beleszámítva száznál többet számlálunk. A két legnagyobb: a Nagy-tó (Wielki staw) és a Halas-tó az északi oldalon vannak. Legtöbbje azonban a főgerinczről délre fekszik. Vadregényes havasi elhagyatottságban terül el fenn a Menguszfalvi-völgyben a kevés látogatott Hinczói-tó; lejjebb ugyanolyan völgyben cizrohalyanfűktől körülvéve, óriási sziklafal tövében nyulik el a Poprádi-tó, melynek komor (tűkr) fel-felbukkanó ezüst pikkelyes pisztrángok tarkáznak. — A tátrai-tavak leglátogatottabbja s egyuttal legkedvesebbje azonban a Csorbai-tó; ez részben a havasi hegységnek területén már kívül esvén, a valódi tengerszem nagyszerűségét a nyílt erdő tájának kedveltségével egyesíti. Mindezen tavak szintén jesegek működése folytán állottak elő. Némelyik mint a Csorbai-tó egyenesen előre rakódott homlokmerőre, — a magaslátok felé visszahúzódó jesege utójára által keletkezett; másoknak, föleg a magasabb fekvésűeknek alapmerőre készített sziklás ágyukat, mint pl. a ropogényes, a mondában is a törmekelő szállító nagyon is tekintélyes munkaerőt képviselnek. — A jégkorok elmult s vele eltűntek a M-Tátra jesegei: de földi működésük nyomra megszállhatatlan évekén át meg tünhetik el. Hisz ők mélyítették ki a széles és mély völgyeket a feltornyosuló csúcsok gránit ósmagvából és így örök időkre ráütötték a M-Tátrára bélyegüket. Ők egyenként ráütötték a viz folytonos munkálkodásának, hogy a kőtől gyenge utóköz némi sikerrel folytathassák, a más a hatalmas ósok oly dicsősen megkezdettek. A M-Tátra szeltemása különben jelenleg aránylag rohamosan megyen végebe, mint az a hegy-patakok behatása folytán várható volna. A víz ugyanis is a gránit szétdarabolása és párhuzamos rétegzettségé által igen könnyen hatol a kőzet belsejébe: a szépseli től keménysége meggyasztja a behatól vizet s óriási tömböket reszt ki a falakból. A gyakorlatól szem minden nyáron új, vilá-

A poprádvölgyi fennsík a déli homlokzat felé

erre a diszes gyülekezet előtt meghajtá ma-
gát, s miután Frankenstein elnöknek kezét
nyújtott, elvázott a frontérből.

Éms. jun. 28. *Hajnald* Lajos bíboros érsek ma
a szászhoz ebrébe volt meghiva.

Parizs. jun. 28. (Az *Egyetértés* távirata.) A
parlament ülészek berekesztett. Beszélk, hogy
legközelebb tárgyalásokat kezdenek a végett, hogy
összesség Ausztria-Magyarország és Románia köz-
ött kereskedelmi politikai viszonyok rendezessenek, e
mint használtta az osztrák-magyar követ is szas-
zadság megkezdését július végéig.

Róma. jun. 28. (Az *Egyetértés* távirata.) A
kamará ma tárgyalja a kormány előterjesztését,
melyben egy havi budget-provizóriumot kér. A disz-
zások az fogják indítványozni, hogy a provizó-
rium novemberig terjesszék ki. Az indítvány for-
májától függ, hogy a kormány elölgadja-e vagy nem.

Róma. jun. 28. (Az *Egyetértés* távirata.)
Pol. Corr. Valószínűnek tartják, hogy a költ-
ségvesztés elintézésének szükséges volta miatt
a nyári szünetd most rövidebb lesz, mint
egykör volt s így november vége helyett,
már október közepén összeül. A kabinet egy
idő óta rebesztett távozása valószínűen
csak a nyári szünetd után következik be
és pedig a három új tárca alkotására vo-
natkozó törvény alapján. Föltéve, hogy e
javaslat már a kamarák nyári szünetd előtt
törvényre válnék, a kormány megújítása
most bekövetkezhetik. Kétségtelennek lekin-
tetho, hogy Depritis miniszterének, Robilant
gróf külügyminiszter, Maghiari pénzügy-
miniszter, Ricotti hadügyminiszter, Genala köz-
munkáminiszter a megnyitott kabinetben is
megmarad.

Róma. jun. 28. A legutóbb lefolyt 24 óra alatt
Brindisben 19 ember betegedett és 7 halt meg,
Latiában 50 ember betegedett és 9 halt meg,
Francavillában 8 ember betegedett és 4 halt meg,
San-Vitalban 11 ember betegedett és 3 halt meg
és Erchiában 4 ember betegedett és 1 halt meg
kholerában.

Parizs. jun. 28. (Az *Egyetértés* távirata.) A
Gaulois közli, hogy a *parisi gróf* manifestumát
nagy tömegben ragasztották ki a városokban s
milliókra menő számban osztották szét a nép
között.

Parizs. jun. 28. (Az *Egyetértés* távirata.) A Valen-
ciában Boulanger hadügyminiszter tiszteletére rendezett
lakomán a hadügyminiszter és Maderie Montjau meg-
öleltek, miután utóbbi azt mondta, hogy csak az
előző nemzeti hadsereg vezetésére, a ki a decaze-
villet sztrájkján azt mondta, hogy a katonák szükség
esetben megmozdítják a minisztereket megosztani.

Parizs. jun. 28. Szanghaji érkezett jelentés
szerint a Birmára vonatkozó angol-kínai tárgyalások
messzakadtak.

Parizs. jun. 28. *Murat* herceg tábornok
és fia, mint egykori uralkodó-család tagjai,
a hadsereg keretéből kitérültek. *Neours*
herceg, mint a sebesülteket segélyező tár-
sulat elnöke, az állásáról lemondott. Azt hi-
szik, hogy az elnökséget Mac-Mahonnak fog-
ják felajánlani.

Brüsszel. jun. 28. (Az *Egyetértés* tudósítójának
távirata.) A brüsszeli és a külvá-
rosi polgármesterek ma tartott értekezletükön
elhatározták, hogy megengedik a munkások
tüntetését, ha azt máskor és nem mint ter-
vezik, augusztus 15-én akarják megtartani,
hogy a nemzeti ünnepet ne zavarlják. A
munkáspárt főtanácsa kijelentette, hogy
augusztus 15-hez ragaszkodik s a tüntetést
nem törődve a tilalommal, akkor fogja ren-
dezni.

Brüsszel. jun. 28. (Az *Egyetértés* távirata.)
Montebello gróf ma egy hírlap tudósítónak azt mondta,
hogy *Freynein* a bécsi nagykövetségi állással kin-
táma meg, melyet azonban nem szivesen vállal el,
mert legromémbest Brüsszelben szeretne maradni.
Véges kérészése csak e héten kapja meg, mert
Freynein előbb kérdést intéz Bésbe. Ami Foucher
de Careil nagykövet lemondását illeti, Montebello
azt mondta, hogy a lemondás nem volt a hercegek ki-
tasítása ellen demonstráció, s Foucher valószínű-
leg csak a társadalmi zavarnak akart kiérni.

Belgrád. jun. 28. (Az *Egyetértés* távirata.) Pol.
Corr. Téves az a hír, mintha a Szoldatovics rablóbánda
és egy csendőrszaksz között összeapás történt volna,
miközben a csendőrök közül 8 megöltet volna. A
rablóbánda felő Drapocsevonál a csendőrök bekerítet-
ték, s hiszik, hogy nemokora a banda a csendőrök
kezebe kerül.

Belgrád. jun. 28. (Az *Egyetértés* tudósítójának
távirata.) Képviselői körökben be-
szélik, hogy az országgyűlés csak három napig
fog tartani, míg a kormány magának az
indemnitás megzavartatja. Ellenben kor-
mány-körökben határozottan állítják, hogy
az országgyűlés a költségvetést, több közérdeki
törvényjavaslattal együtt, rendszeren letárgyalja,
mi legalább hat hetet veendő igénybe.

Belgrád. jun. 28. (Az *Egyetértés* tudósítójának
távirata.) Négy rablóvezér, akik Boszniának déli
részében Rogatica mellett szörnyű gyilkosságok
követkelt el, ma reggel Zimonyon át Ausztria-Ma-
gyarországnak szolgáltatták ki, Szerbia akadályokat
gordított a kiadatás elé, melyeket diplomáciai uton
kellett elhárítani.

Belgrád. jun. 28. (Az *Egyetértés* tudósítójának
távirata.) Ama híve névze, hogy
Risztics elhagyja kézzel Szerbiát, a *Wiener*
Allg. Ztg. levelezője jó forrásból arról értesít,
hogy Risztics meg akarja várni, a
skupstina határozatát, mielőtt Pétervárra
költöznék.

Varsó. jun. 28. (Az *Egyetértés* távirata.)
Pol. Corr. A varsói erődök kijavítása és ki-
bővítése után most a modli erődök töké-
letesítésén fáradoznak. Négy régi szerke-
zetű erődöt a modern hadi taktikának meg-
felelően átalakítanak, azonfelül több újat is
építenek. A chelm-varsói vonalon több nagy
kaszárnyát építenek az oda rendelendő katonák
ország számára. Ugy mondják, hogy e vona-
lon egy erődített táborhelyet is készítenek.

London. jun. 28. (O. E.) A *Saint John's* Am-
bulance Association javára rendezett *magyar* s en-
sár és *keleti bazár* *Beatrice* hercegnő s en-
nek férje *Battenberg* herceg által ma délután ünnepe-
sének emlékműveivel volt annak idején megbízva s
a közlés ismeretében és összehűtéseivel fogva e
múzeum alapját és anyagát nemcsak meg tudta szerezni,
hanem a múzeum többleddel, fontos hivatásához és föl-
adataihoz képest ki is választani. A szervező és
őrladatlában kiválóan támogatták *Thuröczy* Adolf fő-

a kiállítás helyiségeiben. A hercegné ki mindenit
elkeslülten fogadott, nagy érdeklődéssel tekintette
meg a kiállított tárgyakat, melyek megelégedését
nyilvánította a vállalat sikeréről. A megnyitás
alkalmából rendezett ünnepélyes csárdást is tá-
nczoltak. A kiállítás nagy látogatottságnak örvend.

London. jun. 28. (Az *Egyetértés* távirata.) Iteni
lapok lehetségesnek tartják, hogy a *bolgár kérdés*
miatt *Oroszország* és *Törökország* közti konfliktus
támad. A porta még nem felelt arra az orosz jely-
re, mely a kelet-ruméliai organikus státutum
megsértését konstatálja és a portától orvoslást kér.
Sőt a porta a teljes lefegyverkezést is megtagadta.
A Bésből és Berlinből azt tanácsolják a portának,
hogy ne legyen Bulgáriával szemben oly engedé-
keny, mert Oroszország erősebben fog fellépni.
Az iteni lapok ellene nyilatkoznak annak, hogy
Oroszország külön lépjen fel a Balkán-félszigeten.

London. jun. 28. (Az *Egyetértés* távirata.) Az
angol királyné Sándor bolgár fejedelemnek a térd-
szalag-rendet megköldeni szándékozik. A bolgár fej-
jedelem a rend ama jelvényt kapná meg, melyek-
ről XII. Alfonz viselt s a melyeket ennek halála
után a spanyol követ már visszav adott a Lord-
kamarásnak.

London. jun. 28. (Az *Egyetértés* távirata.)
Gladstone egy küldöttség előtt, mely őt Manchester-
ben üdvözölte, így szolt: Birodalomunk minden gyar-
mata meg van elégedve, csak Irország terüld köz-
bünkön; az egész világ azt mondja, hogy Irország
Angliának szegényföltája. Ezt meg kell változtatni.
Irországot meg kell gyógyítaniuk a mindentől jó-
ságra.

Konstantinápoly. jun. 27. (Az *Egyetértés*
távirata.) Pol. Corr. A *bolgár szöveg*nek többsége
feliratának elfogadása a portán jó hatást szült.
Annak kívánatosabb volt ez az eredmény, mert az
országyvű kormány nevében többször felhívta
már a porta figyelmét azokra a körülményekre,
melyek közt Bulgária fejedelme az ápril 5-ki kon-
ferencia-jegyzőkönyvben kiszabott határokon túl-
ment, sőt ez okból maga is sürgette a portát a
közbejárásra. Ennek következtében a porta ismét-
telten intézett barátságos figyelemztelést a szofiai
kormányhoz. Hasonló lépést más nagy hatalom is
tejt Szófiában.

Kairó. jun. 28. (Az *Egyetértés* távirata.) Pol.
Corr. A Felső-Nílusnál állomásozó angol csapatok
sokat szenvednek a rendkívül forró időjárás miatt.
Legújabbban 150 emberük vesztett el, a Dorssetshire
ezredből csak egy nap 10 ember halt meg, mely
ezred eddig 40 embert vesztett el. Az Orosz ant-
angol hadi gőzös 700 beteg angol-katonát szállít Czip-
rusra. Mivel pedig az egészségi viszonyok folytono-
san rosszabbra válnak, intézkedés történt, hogy az
angol helyőrséget egyiptomi csapatok váltssák föl.

Newyork. jun. 28. (Az *Egyetértés* távirata.) A
német amerikai, birodalmi nemek és német-országi
köz tegnap itt a Zvittaból ide vándorolt *Ottendorfer*
szerkesztő elnökele által látogatott gyűlést tartottak,
hogy a német kulturának különösen Ausztriában való
védelme céljából oly egyület alakítsanak, mely az
Unió valamennyi államában szétagézik. Ottendorfer
röviden ismertette a helyzetet, melynek a német-
ség Ausztriában ki van téve. Kötelesség az egész
földkeregség németjeinek, hogy német-orszá-
gokkal elválaszthatatlanul együtlejenek, velük érze-
nek s ezt előadatkézen be is bizonyítsák. *Kradtsch*
elénken s a hallgatóságot megrótt mozdlaton festette az
Ausztriában uralkodó német nemzeti magánát. A gyű-
lekezet határlalan lelkesedéssel kísérte szavait. Utána
Schurz hasonló szellemben az alakított egyület
feladatait ismertette általánosságban. Még többet szolt,
mire megalkakított az egyület, melynek czime
"Verein zum Schutz deutscher Cultur, voran in
Oesterreich". Az együletnek mind helyelett.

A legközelebbi hetekben az unió összes államában fők-
egyleteket léptetnek életbe. Az egyület a bécsi Schul-
verein mintájára szervezik, melynek a gyűlés által
szavazott, kijelentve, hogy a támadásokkal, melyeket az
osztrák antiszemitizmus intéz ellene, elléli. Dr. Senner
Nationalität című izgató lapját, melyben a német osztrák-
ellen mellegen ir, tömegesen terjesztették.

Valparaiso. jun. 28. *Balmajeda* belügy-
miniszter Chile köztársaság elnökéve nevezetett ki.

KÖZGAZDASÁG.
Nagybecskerek. jun. 28. A *nagykikinda-nagy-
becskerek* vasút-részvény-társaság ma délután tar-
totta közgyűlést *Daniel* Ernő elnökele alatt. A pénzü-
gyminiszterium képviselőitelen *Besztekly* miniszter
tanácsa, a közlekedési miniszterium részéről *Méndly*
Lajos fogalmazó voltak jelen. A közgyűlés az igazgató-
ság és felügyelő bizottság jelentését elfogadta, a bete-
rjesztett mérleget jóváhagyta és a felmentvényt meg-
adta. Az üzleti számla szerint az összes bruto-bevetel
140,326 frt, az összes kiadás 100,360 frt üzleti felelet
39,966 frt, illetőleg az 1884. évi nyeresémet áthozatal
41,113 frt. A meg nem nyonyított kasszájait ügyek
velegyes rendezésével az igazgató bizottság bizott meg. Vé-
gűl az elhunyt *Karácsonyi* gr. helyébe választmányi tagul
Karácsonyi László választott meg.

Székyföldi iparmúzeum.
(G. M.) Marosvásárhelyt tegnap nyitották meg nagy
ünnepeességek között a székyföldi iparmúzeumot. Ipari
szemponthoz ez az ünnepe a közönségség nagyobb je-
lentéssel jár. Mert életünkbe attól, hogy ez az első
vidéki iparmúzeum hazánkban, annak szervezése is
oly szerencsés, tárgyai oly választékosak és hasznosak,
hogy e kezdeményezésnek utánazsa a többi vidéki ipari
központok üdvös továbbfejlesztésé szempontjából valóban
kivánatos. Nem habozunk ugyan kijelenteni, hogy az
országban számos kiválóbb ipari központot ismerünk,
mint Marosvásárhelyt, sőt azt hisszük, hogy Magyar-
ország erdélyi részében ez a hianynak kiválóbb ipari for-
tossággal bír városok, mint pl. Brassó, Kolozsvár,
Nagy-Szeben, stb. melyekre jobban ráfér volna egy új
műipari intézet; és azonban legkevésbé sem sorolható
a Marosvásárhelyt létesült intézmény fontosságát, csak
kiemelkedőbb teszi az érintett városoknak ez irányban
való mulatságát.

De van egy fontos körülmény, mely megmagyarázza,
hogy miért kellett az iparmúzeum létesítésével éppen
Marosvásárhelyt sietni.
A marosvásárhelyi közgazdasági és főleg ipari viszo-
nyok javulásának egyik legnagyobb akadályá ugyanis az,
hogy a székyföldi a vasutaktól s általában a művel-
séget és anyagi jólétet fejlesztő közlekedési eszközökötől
félreesvén, a lakosok nincsenek összeköttetésben a fej-
lettebb vidékek lakóival s így félig-meddig izoláltak csak
annak ipari és közgazdasági ismeret-körben mozognak,
melyben a roppant technikai haladás korszakát meg-
előző évtizedek előtt voltak.

A székyföldi köznevelődési és közgazdasági egyesület
tehát derek munkát végzett, midőn az 1885. évi or-
szágos kiállítás alkalmából határozott akaratával
nyilvánult áldozatkészség s közéleti gyümölcsözésen a
székyföldi iparszemlelmet nyitott egészen új megfontolások
által. A dolgot természetben fekszik úgy, hogy első
szóban a helyi ipar vonend közvetlenül hasznát az inté-
zetnek, de egy tekintet a katalógus szakszerzőjaira is
szólhat, hogy tényleg a *Székyföld* névvel van szava
a székyföldi iparmúzeum, melyben a lakókat helyet
foglalnak el az egyes vidékek már ismét vagy meho-
nosításra váró házi és kézműipari haladaltab
termékei. A közönségség főaruk, gazdasági és
háztartási czikkiek és gyermekjáték-készítmények gaz-
dag gyűjteménye kell, hogy első sorban Gyergyó-
város érdekesítse. Az alak és díszítet változatos-
ságra névze nem kevésbé gazdag agyagipari kol-

vámház igazgató ur és a szervező bizottság tagjai;
Borsáky Soma, *Gál* Jenő, *Illyés* Lajos és *Nagy*
Gábor közp. választmányi tag urak.

Ma a majdnem egy évi szervezési munkáltsók gyümölc-
sét egyjuttatja a székyföldi fővárosa és mig egy
részről elismeréssel adozik azoknak, kik adozó buzga-
lammal létesítették a szék alpot és azoknak, kik ado-
mányokkal az intézet létrejövétét biztosították, más-
részt példát ad az ország számos, jelentékeny ipari
központjának arra nézve: miképen kell az iparmúzeumok
földalattal egyesíteni és a vidéki érdekek számára hoz-
zájárulást, hasznosát és tanulságossá tenni.

E múzeum létesítésével a székyföldi köznevelődési és
közgazdasági egyesület elhatározta, hogy alkalmas nyujt
a székyföldieknek oly ismeretek megszerzésére, mely-
ek az ottani viszonyokkal és a főleg iparszere utalt
lakosok érdekeivel leginkább meggyeznek. Erre szolgál
az immár közhasználatra bocsátott iparmúzeum, melyben
a kézmű- és háziipar fejlesztése s technikai töké-
letesítésére szolgáló alkalmas segédesszközök és minták
megszemléltetho legyeken s ezáltal az iparágakra nézve
a jó izlés, a könnyebb és cseleszérűbb előállítású mód
a nép között elterjedve, annak általános közönsévé
váltják.

Különös figyelmet érdemel e múzeum szervezése, mely
mélto, hogy nagyobb vidéki városokban alakítottá ha-
sonló intézetek mintául vegyék. A szervezési program
értelmében a múzeum czéja és beosztása a következő:
1. A létesítendő iparmúzeum czéja a Székelyföld
kézmű- és háziipar részint technikai, részint műipari
irányban az által fejlesztieni, hogy az illető iparüzemek
alkalm nyujtják jeles munkák szemlélsé, valamint az
újabb segédesszközök gyakorlati kipróbálása utján ipar-
társaságokhoz szorított csupán.

2. Az iparmúzeum ehhez képest emelni oly gyakorlati
becsű technológiai gyűjteményeket, valamint szerke-
zeti, avagy műipari tekintetben mintául szolgálható kész
iparüzemek ölemlét fel, melyek a Székelyföldön már
létező, avagy nagyobb nehézségek nélkül behozható
kézmű- és háziiparágak körén belül gyakorlatilag hasz-
nosíthatók, s illetoleg a jó izlés és a stílyértek fejlesz-
tésére alkalmasak.

3. Az iparmúzeum gyűjteményei nem képeznek két
elkülönítet *technológiai* és *iparművészeti* osztá-
lyt, hanem az intézet szervezésénél ana törvények
cél szolgát irányadóul, mely szerint az iparos a szolid
szerkezetű egyföld, a stílyszérű kivétel másföld egy-
mást kiegészítő, egyaránt fontos kelléknek tekintés; más
szóval: a székyföldi iparmúzeum azt a két irányt, mely-
et a *technológiai* és *iparművészeti* múzeumok
elkülönítve karolnak fel, mint egymástól külön nem vá-
lasztható és egymást szorosan kiegészítő feltételt az
ipari haladásnak, egyetbe vonja be működési körébe.

4. A kéz iparüzemek lehetőleg vállalkozó tartala, to-
vábbá a félyiparüzemek segédesszközök — szerszámok,
kisebb munkagépek — és segédanyagok mintagyűjtemé-
nyét főleg az agyag, fém, fa, bőr, szövés-fő és ruházati
kézműiparágakra terjesztendő ki. Aszorosabb értelemben
vett háziipar köréül: szövegek és egyéb házi szöve-
tek stílyszérű minták, csipkék, agyagipari készítmények,
szalma- és kosárfő és faragászati munkák, a helyi
viszonyokhoz alkalmazott gyermekjáték-minták, dobozok,
gazdasági és háztartási eszközök stb. — lehetőleg a
nyersanyagokkal és kész eszközökkel kapcsolatosan.

5. Az intézet tulajdonát képező állandó gyűjtemények
mellett úgy kész iparüzemek mintáinak, mint újabb szer-
kezetű kész szerzámoknak és szerzámúpekek az inté-
zet használatára lehetőleg kölcsön vagy *kiállításke-
peni* átengedése vételek kiállításra.

6. A gyűjteményről mellett *obvasó- és rajzhelyiség*
lesz berendezendő, mely a legzűkségsébb kéziköny-
vekkel, továbbá szerkezetű és műipari rajzgyűjtemények-
kel szerelendő fel és mely helyiségben — lehetőleg az
esti órákban és ünnepeknapon — az iparmúzeum illu-
stivisselője és az e czéla meggyerendő terekek mű-
tatása mellett, önálló kézműiparosok és iparossegéd-
számára *rajzgyakorlatok* fognak rendszeresíteni. E
mellett addig is, meg egyik-másik fontosabb kézmű- vagy
háziiparág érdekében tanmehelyiül össekkötött külön
tanfolyamok lesznek szervezhetők, az iparmúzeum
gyűjteményének gyakorlati értékesítés legzűkségsériben
ingyenes *felolvasások* és *szekertelés* szűben
lesz előmozdítva.

7. Az intézet gyűjteményeiből vállalkozó *vándor-
kiállítások* rendezendtek a székyföldi vidékeire
városokban.

E képből kitűnik a székyföldi iparmúzeum fontossága
és igazolva van általa ama fölmonás, mely szerint az
intézet a Székelyföldi ipari fejlődésére és iparosinak
művelésére jelentékeny befolyást gyakorolni van hivatva.
A múzeum keretét a szervező bizottság legzűkségsériben
ingyenes *felolvasások* és *szekertelés* szűben
lesz előmozdítva.

8. Az intézet gyűjteményeiből vállalkozó *vándor-
kiállítások* rendezendtek a székyföldi vidékeire
városokban.

E képből kitűnik a székyföldi iparmúzeum fontossága
és igazolva van általa ama fölmonás, mely szerint az
intézet a Székelyföldi ipari fejlődésére és iparosinak
művelésére jelentékeny befolyást gyakorolni van hivatva.
A múzeum keretét a szervező bizottság legzűkségsériben
ingyenes *felolvasások* és *szekertelés* szűben
lesz előmozdítva.

9. Az intézet gyűjteményeiből vállalkozó *vándor-
kiállítások* rendezendtek a székyföldi vidékeire
városokban.

E képből kitűnik a székyföldi iparmúzeum fontossága
és igazolva van általa ama fölmonás, mely szerint az
intézet a Székelyföldi ipari fejlődésére és iparosinak
művelésére jelentékeny befolyást gyakorolni van hivatva.
A múzeum keretét a szervező bizottság legzűkségsériben
ingyenes *felolvasások* és *szekertelés* szűben
lesz előmozdítva.

10. Az intézet gyűjteményeiből vállalkozó *vándor-
kiállítások* rendezendtek a székyföldi vidékeire
városokban.

E képből kitűnik a székyföldi iparmúzeum fontossága
és igazolva van általa ama fölmonás, mely szerint az
intézet a Székelyföldi ipari fejlődésére és iparosinak
művelésére jelentékeny befolyást gyakorolni van hivatva.
A múzeum keretét a szervező bizottság legzűkségsériben
ingyenes *felolvasások* és *szekertelés* szűben
lesz előmozdítva.

11. Az intézet gyűjteményeiből vállalkozó *vándor-
kiállítások* rendezendtek a székyföldi vidékeire
városokban.

E képből kitűnik a székyföldi iparmúzeum fontossága
és igazolva van általa ama fölmonás, mely szerint az
intézet a Székelyföldi ipari fejlődésére és iparosinak
művelésére jelentékeny befolyást gyakorolni van hivatva.
A múzeum keretét a szervező bizottság legzűkségsériben
ingyenes *felolvasások* és *szekertelés* szűben
lesz előmozdítva.

12. Az intézet gyűjteményeiből vállalkozó *vándor-
kiállítások* rendezendtek a székyföldi vidékeire
városokban.

E képből kitűnik a székyföldi iparmúzeum fontossága
és igazolva van általa ama fölmonás, mely szerint az
intézet a Székelyföldi ipari fejlődésére és iparosinak
művelésére jelentékeny befolyást gyakorolni van hivatva.
A múzeum keretét a szervező bizottság legzűkségsériben
ingyenes *felolvasások* és *szekertelés* szűben
lesz előmozdítva.

13. Az intézet gyűjteményeiből vállalkozó *vándor-
kiállítások* rendezendtek a székyföldi vidékeire
városokban.

E képből kitűnik a székyföldi iparmúzeum fontossága
és igazolva van általa ama fölmonás, mely szerint az
intézet a Székelyföldi ipari fejlődésére és iparosinak
művelésére jelentékeny befolyást gyakorolni van hivatva.
A múzeum keretét a szervező bizottság legzűkségsériben
ingyenes *felolvasások* és *szekertelés* szűben
lesz előmozdítva.

14. Az intézet gyűjteményeiből vállalkozó *vándor-
kiállítások* rendezendtek a székyföldi vidékeire
városokban.

E képből kitűnik a székyföldi iparmúzeum fontossága
és igazolva van általa ama fölmonás, mely szerint az
intézet a Székelyföldi ipari fejlődésére és iparosinak
művelésére jelentékeny befolyást gyakorolni van hivatva.
A múzeum keretét a szervező bizottság legzűkségsériben
ingyenes *felolvasások* és *szekertelés* szűben
lesz előmozdítva.

15. Az intézet gyűjteményeiből vállalkozó *vándor-
kiállítások* rendezendtek a székyföldi vidékeire
városokban.

E képből kitűnik a székyföldi iparmúzeum fontossága
és igazolva van általa ama fölmonás, mely szerint az
intézet a Székelyföldi ipari fejlődésére és iparosinak
művelésére jelentékeny befolyást gyakorolni van hivatva.
A múzeum keretét a szervező bizottság legzűkségsériben
ingyenes *felolvasások* és *szekertelés* szűben
lesz előmozdítva.

lekészít hivatva vannak lendület adni főleg Felcsik
és Udvarhely föl, de felelte kezdetleges fazekas-mester-
ségének. A főleg a fűrészfőrdé és a székely-
munkák *előszobá*, de azért lezűkségsériben a kosár- és szik-
kek kis kifűllő tartala, nemkülönben a kosár- és szik-
malonó népi tárgyak kézzel-székkel munkák kijel-
lőlk a helyes irányt, egy több vidéken használat
fejlesztéshez foglalkozási ág felkarolására.

A kézműesség terén az épület-asztalosok, ácsok,
kádárok, bográrok megtalálják az újabb segédesszközöket
és anyagokat; a bútorsztalosok, esztergályosok és szob-
rászok, továbbá a lakatosok, bádgosok, rézművesek és
rokon iparüzemek közt melletti oly javított szerkezetekkel vagy
stílyszérűen kiült kész mintákkal is találkoznak, melyek-
nek szakszerű felhasználása nem maradtat hátra.
A kézműesség terén az épület-asztalosok, ácsok,
kádárok, bográrok megtalálják az újabb segédesszközöket
és anyagokat; a bútorsztalosok, esztergályosok és szob-
rászok, továbbá a lakatosok, bádgosok, rézművesek és
rokon iparüzemek közt melletti oly javított szerkezetekkel vagy
stílyszérűen kiült kész mintákkal is találkoznak, melyek-
nek szakszerű felhasználása nem maradtat hátra.

A kézműesség terén az épület-asztalosok, ácsok,
kádárok, bográrok megtalálják az újabb segédesszközöket
és anyagokat; a bútorsztalosok, esztergályosok és szob-
rászok, továbbá a lakatosok, bádgosok, rézművesek és
rokon iparüzemek közt melletti oly javított szerkezetekkel vagy
stílyszérűen kiült kész mintákkal is találkoznak, melyek-
nek szakszerű felhasználása nem maradtat hátra.

A kézműesség terén az épület-asztalosok, ácsok,
kádárok, bográrok megtalálják az újabb segédesszközöket
és anyagokat; a bútorsztalosok, esztergályosok és szob-
rászok, továbbá a lakatosok, bádgosok, rézművesek és
rokon iparüzemek közt melletti oly javított szerkezetekkel vagy
stílyszérűen kiült kész mintákkal is találkoznak, melyek-
nek szakszerű felhasználása nem maradtat hátra.

A kézműesség terén az épület-asztalosok, ácsok,
kádárok, bográrok megtalálják az újabb segédesszközöket
és anyagokat; a bútorsztalosok, esztergályosok és szob-
rászok, továbbá a lakatosok, bádgosok, rézművesek és
rokon iparüzemek közt melletti oly javított szerkezetekkel vagy
stílyszérűen kiült kész mintákkal is találkoznak, melyek-
nek szakszerű felhasználása nem maradtat hátra.

A kézműesség terén az épület-asztalosok, ácsok,
kádárok, bográrok megtalálják az újabb segédesszközöket
és anyagokat; a bútorsztalosok, esztergályosok és szob-
rászok, továbbá a lakatosok, bádgosok, rézművesek és
rokon iparüzemek közt melletti oly javított szerkezetekkel vagy
stílyszérűen kiült kész mintákkal is találkoznak, melyek-
nek szakszerű felhasználása nem maradtat hátra.

